Objectifs : être capable de :

Activité :

Vous disposez de cinq textes de problèmes et de cinq équations.

Vous devez associer à chaque texte l’équation qui en est la traduction.

Après, vous résoudrez les équations et effectuerez les vérifications nécessaires.

Texte 1 : Un carré et un rectangle ont la même aire. 

La largeur du rectangle est de 12 cm de moins que le côté du carré. 

La longueur du rectangle est de 20 cm de plus que le côté du carré. 

Combien mesure le côté du carré ?

[image: image1.png]x+12

*-20



On pose x la mesure du côté du carré.
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Choisir le schéma traduisant le texte en l’entourant :


Choisir l’équation qui traduit l’égalité des aires en fonction de x : 


Texte 2 : Un chef d’entreprise répartit une prime de 1440 € entre trois salariés. Le deuxième  a 40 € de plus que le premier. Le troisième a 220 € de plus que le deuxième.


On pose x la part du premier.


Entourer l’expression de la part du 2ème :



x + 220

x + 40

x – 40

x – 220


Entourer l’expression de la part du 1er :



x – 220

x + 220

x + 40

x – 40 - 220 
     x + 40 + 220


Choisir l’équation qui traduit l’expression de la somme de la prime en fonction de x : 


Texte 3 : Le prix de vente d’un article a subi 2 hausses successives, l’une de 220 €, l’autre de 40 €. Il coûte maintenant 1440 €. Quel était le prix avant les hausses ?


Soit x le prix initial.


Donner l’expression après la 1ère hausse :


Donner l’expression après la 2ème hausse :


Choisir l’équation correspondant à la situation :

Texte 4 : Trouver trois nombres entiers consécutifs dont la somme est 138.


Soit x le plus petit des trois nombres entiers consécutifs.


Donner l’expression du nombre suivant :


Donner l’expression du troisième nombre consécutif :


Ecrire la somme des trois nombres :


Choisir l’équation correspondant à la situation :

Texte 5 : Dans une entreprise, il y a 90 employés. Il y a quatre fois plus de femmes que d’hommes. Combien y a-t-il d’hommes et de femmes dans cette entreprise ?


Soit x le nombre d’hommes.


Exprimer le nombre de femmes en fonction de x :


Compléter l’expression :
…
+
…
=
90


Choisir l’équation correspondante à la situation :

Equation 1 : x + (x + 1) + (x + 2) = 138

Equation 2 : x + (x + 40) + (x + 40 + 220) = 1440

Equation 3 : x + 4x = 90

Equation 4 : x + 220 + 40 = 1440

Equation 5 : (x – 12)  (x + 20) = x²

Résolution des équations :

TEXTE 1 : Remettre dans l’ordre la résolution de l’équation :

 x² + 20x – 12x – 240 = x²

      x = 30

 x² + 20x – 12x – 240 = x²

     20x – 12x = 240

    (x – 12)  (x + 20) = x²

     x = 

                8x = 240




    S = {30}

TEXTE 2 : Remettre dans l’ordre la résolution de l’équation :





3x = 1140


  x + x + 40 + x + 40 + 220 = 1440





 S = {380}

         x + (x + 40) + (x + 40 + 220) = 1440





 x = 380





3x = 1440 - 300





  x = 




   3x + 300 = 1440

TEXTE 3 : Compléter la résolution de l’équation :

1. Ecrire l’équation solution :

2. Simplifier le membre de gauche de l’équation de gauche de l’équation :

3. Faire passer 260 dans le membre de droite. Ecrire l’équation obtenue :

4. Faire le calcul du membre de droite :

5. Conclure :

TEXTE 4 : Compléter la résolution de l’équation :

1. Ecrire l’équation solution :

2. Supprimer les parenthèses en prenant les précautions adéquates si nécessaires. Ecrire l’équation obtenue :

3. Simplifier le membre de gauche de l’équation de gauche de l’équation :

4. Vérifier que l’on obtient : 3x + 3 = 138

5. Faire passer 3 dans le membre de droite. Ecrire l’équation obtenue :

6. Faire le calcul du membre de droite. Ecrire l’équation obtenue :

7. Diviser par 3 :

8. Conclure :

TEXTE 5 : Compléter la résolution de l’équation :


x + …. x = ……


       … x = 90


            x = 90 … 5


            x = …


           S = { … }
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